

省委第一生态环境保护督察组 交办群众信访举报件边督边改情况

第4批

经省委、省政府批准,为做好2021—2022年省委生态环境保护督察信访举报问题整改工作,特设立监督电话,接受群众监督。监督电话:0371-61738009

省委第一生态环境保护督察组
2022年2月22日

(上接四版)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任追究情况
8	D410100000000202201010001	郑州市二七区侯寨垃圾处理场,白天、夜间气味难闻,放假和周末的时候气味最严重。	市城管局	大气	2022年1月3日,市城管局组织工作人员到现场进行核实。经调查,现场生活垃圾A、C、D、E堆体已全部覆膜完毕;渗滤液调节池和B区暂存池已全部加盖;渗滤液应急处理设施正在处理因“7·20”暴雨导致调节池和暂存池积存的污水,处理水质和气体排放均安装了监控系统;餐厨垃圾处理设施正常运营并做好日常除臭;停止垃圾进场后的作业堆体正在进行覆膜和滑坡部分的抢险工作;沼气发电项目运营管理正常;场区内日常除臭工作常态化。在场区内调查过程中,闻到有微小气味。	部分属实	2018年6月中央环保督察“回头看”和省委省政府环保督察及2021年4月中央第二轮环保督察,针对侯寨垃圾填埋场处理场存在超负荷运行、渗滤液积存、异味扩散等问题,市城管局按照市委、市政府的要求,组织专家成立专班,立行立改,投资6.3亿元,采取堆体覆膜、调节池加盖、污水应急处理、加大消杀除臭力度等一系列措施,截至2021年底已全部整治到位并销号。 受“7·20”特大暴雨影响,侯寨垃圾填埋场道路、围墙、地下管网、绿化设施、垃圾坝等设施均遭不同程度损坏。渗滤液调节池、暂存池倒灌,积存渗滤液30万吨;B区渗滤液暂存池覆盖系统遭到破坏,积水60万吨。暴雨过后,市城管局按照市委、市政府的统一部署,迅速对受灾情况进行统计评估,制订侯寨垃圾场灾后重建实施专项,明确工作目标、工作任务和时间节点,按应急抢险项目进行抢修,目前,除积存污水处理应急抢险到2022年3月份外,其他抢险项目已抢修完毕。 自2018年6月中央环保督察“回头看”至目前,生态环境部华北督察局及省、市整改办多次到侯寨垃圾填埋场现场进行督导检查,对该场采取的措施和对气味的控制表示了肯定。 2021年12月30日,郑州南部垃圾焚烧发电厂首车垃圾进厂并投入使用,同时,侯寨垃圾填埋场停止垃圾进场,转入生态修复阶段。目前,作业堆体进行覆盖、覆膜,堆体滑坡抢险工作已全部完工。	办结	无
9	D410100000000202201010002	郑州市二七区侯寨垃圾处理场每天凌晨1点之后偷偷排放难闻恶臭气味。	市城管局	大气		部分属实		办结	无
10	D410100000000202201010003	郑州市二七区嵩山南路侯寨垃圾处理场夜间很臭。	市城管局	大气		部分属实		办结	无
11	D410100000000202201010004	郑州市二七区侯寨垃圾处理场,气味一直持续,白天晚上都有。	市城管局	大气		部分属实		办结	无
12	D410100000000202201010011	郑州市二七区侯寨垃圾处理场夜间凌晨一点之后恶臭气味难闻。	市城管局	大气		部分属实		办结	无
13	D410100000000202201010012	郑州市二七区侯寨垃圾处理场夜间凌晨一点之后恶臭气味难闻。	市城管局	大气		部分属实		办结	无
14	D410100000000202201010013	郑州市二七区侯寨垃圾处理场夜间凌晨一点之后恶臭气味难闻。举报人希望督察组亲自到现场调查。	市城管局	大气		部分属实		办结	无
15	D410100000000202201010014	郑州市二七区侯寨垃圾处理场夜间凌晨一点之后恶臭气味难闻。	市城管局	大气		部分属实		办结	无
16	D410100000000202201010015	郑州市二七区侯寨垃圾处理场夜间凌晨一点之后恶臭气味难闻。	市城管局	大气		部分属实		办结	无
17	D410100000000202201010016	郑州市二七区侯寨垃圾处理场夜间凌晨一点之后恶臭气味难闻。	市城管局	大气		部分属实		办结	无
18	D410100000000202201010017	郑州市二七区侯寨垃圾处理场夜间凌晨一点之后恶臭气味难闻。	市城管局	大气		部分属实		办结	无
19	D410100000000202201010019	郑州市二七区侯寨垃圾处理场每天夜间凌晨一点之后恶臭气味难闻。	市城管局	大气		部分属实		办结	无
20	D410100000000202201010020	郑州市二七区侯寨垃圾处理场每天夜间凌晨一点之后恶臭气味难闻,严重影响周边居民正常生活。	市城管局	大气		部分属实		办结	无
21	D410100000000202201010021	郑州市二七区嵩山路,侯寨垃圾处理场每天夜间凌晨一点之后恶臭气味难闻,严重影响周边居民正常生活。	市城管局	大气		部分属实		办结	无

省委第一生态环境保护督察组 交办群众信访举报件边督边改情况

第5批

经省委、省政府批准,为做好2021—2022年省委生态环境保护督察信访举报问题整改工作,特设立监督电话,接受群众监督。监督电话:0371-61738009

省委第一生态环境保护督察组
2022年2月22日

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任追究情况
1	D410100000000202201010022	郑州市管城区南四环中州大道交叉口绿都澜湾小区,每天晚上都能闻到焚烧垃圾的气味,尤其刮西南风的时候,原来以为是侯寨垃圾处理场造成的,但是这几天新闻上说垃圾场已经停止使用了,为什么这几天还是可以闻到焚烧垃圾的气味,是不是因为其他地方有焚烧垃圾现象,希望有关部门调查,并且在晚上进行调查。	管城回族区	大气	2022年1月3日至5日期间,管城回族区政府组织工作人员对交办问题到现场进行核实。经调查:2022年1月3日下午3点、晚上8点各巡查一次,2022年1月4日凌晨两点、晚上8点各巡查一次,2022年1月5日上午巡查一次,多次巡查中并未闻到焚烧垃圾气味,巡查周边时并未发现有焚烧垃圾的现象存在。据了解,澜湾社区于前期也曾收到过类似举报案件,澜湾社区相关关注案件问题,对案件进行排查落实,经排查落实,并未发现有焚烧垃圾现象,夜间排查时也并未闻到焚烧垃圾气味。	不属实	管城回族区城市管理局联合十八里河办事处督促相关社区持续对周边环境进行巡查,加大排查力度;督促相关科室加大辖区环境排查力度,有效保障居民良好生活环境。	办结	无
2	D410100000000202201020001	郑州市新密市超化镇,原伟业煤矿院内2家煤矸石加工企业,生产时粉尘大,每天有上百辆货车拉货时扬尘大。	新密市	大气	2022年1月3日,新密市政府组织工作人员对交办问题进行现场调查。 经调查,沈宏雨租赁使用的原伟业煤矿办公区院内西南方存放有煤矸石、石沫、黄土等堆放物(部分未覆盖),办公区设备间安装有一套洗石沫设备(2个水轮、一架传送带),办公区物资仓库安装有一套破粉碎设备(震动筛、破碎机、6架传送带),均处于停产状态,无环评手续。 经调查,周永刚租赁使用的钢结构煤仓车间内存放有部分原煤(约1500吨),无生产设备,钢结构车间彩钢瓦有破损,北边运输通道大门未关闭。现场未发现运输车辆运输和物料装卸扬尘现象。	部分属实	1.超化镇政府责令沈宏雨按照“两断三清”的标准,拆除北车间安装的洗石沫设备和破粉碎设备。针对沈宏雨露天堆放煤矸石、石沫的违法行为,郑州市生态环境局新密分局执法人员依法对该行为立案调查。截至目前,设备已拆除到位。 2.针对煤仓破损,北边运输通道大门未关闭,造成无组织排放的违法行为,郑州市生态环境局新密分局执法人员依法进行立案调查,同时,超化镇政府责令周永刚对煤仓存放原煤进行清理出场,关闭北边运输通道大门。截至目前,已清理到位。 下一步,郑州市生态环境局新密分局及超化镇政府将加大监管巡查力度,杜绝类似情况再次发生。	阶段办结	无
3	D410100000000202201020002	郑州市新郑市郭店镇小杨庄村南边,无名木材加工厂,4月25日左右向中央督察组反映过,当时土地局的公示结果是该厂不符合规定,是违法占地,让其恢复原状,中央督察组走后,该厂又把机器运过来开始加工生产,无任何防护措施,粉尘大,污染周边庄稼地。	新郑市	大气	2022年1月3日,新郑市政府组织相关工作人员对群众反映的问题进行了现场调查。 现场调查时,该木材加工点未生产,生产场地露天,地面未硬化,积尘严重,现场有1台粉碎机,堆放有部分原料。该木材加工点为建设用地,不符合规划要求,没有办理相关手续,在中央第五生态环境保护督察组交办第十七批受理编号X2HA202104230035案件,新郑市自然资源和规划局已于2021年4月25日对其下达《责令停止违法行为通知书》及《责令改正违法行为通知书》,并联合郭店镇人民政府督促当事人限期清理,当时该木材加工厂已清理完毕,后田国营又重新占用该宗地作为木材加工点加工木材。	属实	2022年1月3日,新郑市郭店镇人民政府对其下达限期取缔通知单,责令其自行拆除,并要求木材加工点将生产设备和原料进行清理。该木材加工点的生产设备及物料已于2022年1月5日全部清理到位。 下一步,新郑市将督促郭店镇人民政府加大监管巡查力度,做好日常监管工作,谨防此类事件再次发生。	办结	新郑市郭店镇纪委给予小杨庄村支部书记刘阳洋诫勉谈话。